

什么是最好的陪伴?也许每个人都有不同的答案。8月14日农历七月初七是中国传统节日七夕,但是在疫情下,一些特殊的夫妻,或身隔两地牵肠挂肚,或早出晚归难以团聚,但他们以共同的责任担当并肩作战,为抗击疫情做出了贡献。因为相似,所以理解。他们是彼此最坚强的后盾,用同心抗疫诠释着责任与担当,用“小家”换来了“大爱”。

我们在“疫”线 有一种浪漫叫“并肩抗疫”

他们奏响一曲“守护”的抗疫战歌



本报讯 他们一位是社区的“平安守卫者”,一位是小区物业的“万能服务员”,分工不同,职责相同。在这场没有硝烟的战“疫”中,他们用“舍小家顾大家”的深厚情怀,奏响一曲“守与护”的抗疫战歌。

刘二伟,今年34岁,预备党员,现任中原区须水街道井下基地社区居委委员。灾后恢复工作还未结束,他又拖着疲惫的身躯投身疫情防控工作当中,始终以行动践行一名共产党人的初心与使



命,为小区居民构筑安全“防护墙”。他的妻子王亚平是荥阳市清华大溪地1号院物业人员。本来还在哺乳期的她,面对突如其来的疫情,即刻返回工作岗位,“狠心”将8岁的大女儿和5个月的小女儿交给公婆照顾……每天早出晚归,回家已是半夜。

在疫情面前,这对夫妻在各自的岗位上挺身而出,全力守护一方百姓平安健康。

记者 韩娟 通讯员 王颖 文/图

“疫”线逆行 并肩作战

本报讯 在中原区桐柏路街道有这样一对夫妻,他们舍“小家”为“大家”,并肩战“疫”,负重逆行。这对夫妻就是桐柏路街道城开社区书记杜轶衡、郑州大学第一附属医院护士徐瑶璐。

虽同在郑州,夫妻双方却形同异地。每天早上6点多起床,凌晨1点左右睡觉是常态,有时甚至两三天不回家。杜轶衡担着城开社区疫情防控的重任,他带领社区工作人员按照“142绿”工作

法,通宵达旦开展全员核酸检测、大数据排查和人员隔离等工作。妻子徐瑶璐则奋战在医院的各个角落:公共区域消毒、连夜转移病人、健康监测等。

家中两个女儿尚且年幼,小女儿还不满1岁,孩子只能交给年迈的父母。面对党组织的召唤,他们义不容辞地在一线战“疫”,这也是作为党员的责任和医生的使命。

记者 韩娟 通讯员 任雪凌

夫妻齐上阵 坚守抗疫一线

本报讯 在中原区城市综合执法大队直属三中队有这样一对“夫妻档”,以“疫情不退、我们不退”的信条与诺言,坚守在抗疫一线。

丈夫是直属三中队队长王磊,妻子是郑州市第一人民医院的卢娣。8月1日凌晨1点30分,卢娣睡梦中突然接到电话,需要紧急赶往美景天城社区进行咽拭子采集。她和一名同事一起,穿着密不透风的防护服,一户户敲门,核对信息后逐一进行采集,几个时辰下来,全身

汗流浹背,双手泡白,印痕无数。

妻子一袭白衣冲锋一线,丈夫身着“城管蓝”昼夜坚守在城区各个街道,承担起为辖区隔离点配送防疫汤药和搬运防疫物资的任务。

从疫情暴发以来,夫妻俩都坚守在一线,女儿在家无人看顾,老母亲去年才做了腰椎手术,需要卧床进行康复治疗,但夫妻俩只能用简短的语音、视频的形式,来表达对家中亲人的牵挂。

记者 韩娟 通讯员 宋海霖

抗疫一线 一家三口齐上阵

本报讯 8月初,因为疫情防控,中原区建设路街道市场街社区人手严重不足,志愿者招募令刚刚发出,社区工作人员雷玉春的爱人魏朝晖就带着自己的儿子魏志斌一起加入志愿者队伍。

他们身着红马甲一起站卡点,一起维持核酸检测现场秩序,一起默默无闻奉献着……魏大哥说:“我是社区的自管党员,更是这个楼院里的一分子,定是要冲锋在前。志斌是新时代的大学生,更应该通过这样的志愿活动培养



他的家国情怀,树立正确的人生观、价值观。”

记者 韩娟 通讯员 赵玉 文/图

这个七夕,别样浪漫

本报讯 8月14日,在郑州市中原区西流湖街道,陈政与妻子共同奋战在抗疫一线,过了一个不一样的七夕节。

陈政,西流湖街道社会事务办公室主任,日常主要负责西流湖街道辖区的疫情防控工作。妻子杨豪是郑州市第五人民医院护士。自郑州市疫情防控形势

严峻以来,陈政和妻子杨豪将家中年幼的孩子托付给父母照顾,便双双投入到各自的疫情防控工作岗位中。

在这个七夕,陈政和杨豪这两位85后的年轻人,舍“小家”顾“大家”,为疫情防控贡献自己的力量。

记者 韩娟 通讯员 刘丽娟

“口罩酒精消毒水”是他们今年的浪漫

本报讯 今年七夕,在这个本该夫妻团聚庆祝的日子里,航海西路街道环境攻坚办主任闫志磊和他的妻子却都坚守在抗击疫情的一线岗位,浪漫氛围从“葡萄美酒夜光杯”变成了“口罩酒精消毒水”。

疫情发生后,闫志磊的工作时间变成了24小时工作制,一边和分包领导一起深入社区做好卡点值守、全民核酸

检测工作,一边带领科室人员深入辖区26个建筑工地督促指导疫情防控工作。

他的妻子是郑州大学第一附属医院的一名医务工作者,为了不影响工作,只能将4岁的孩子交由外婆照顾,夫妻两人义无反顾地投身在一线岗位。夫妻俩相互鼓励、相互关心,用自己的辛劳和无畏奉献彰显着社会战“疫”正能量。

记者 韩娟 通讯员 张静

“所有的付出都是值得的”

本报讯 8月6日凌晨1点,大部分人已进入梦乡,中原西路街道周新村村党支部委员周继红发了一条朋友圈:“一家四口,四地分居,仿佛又回到了2020年初”,配图是一家四口视频聊天的截图。因为夫妻两人都是基层工作者,疫情防控时期,夫妻俩忙起来不分昼夜,只能麻烦双方父母帮忙照顾两个年幼的孩子。

从值守卡点、测体温、轮班巡逻,到核酸检测引导村民有序排队,逐户排查、普及防控知识、消毒杀菌……周继红始终坚守在抗击疫情的第一线。她说,没有尽到为人父母职责,虽有遗憾但也无悔,“所有的付出都是值得的”。

周继红的丈夫赵飞是中原西路街道社会事务办公室主任。因为每天需处理



各项疫情防控工作,他把办公室当做了家,5分钟吃完一份盒饭是他对自己的要求。工作虽然忙碌,但听到视频里孩子们喊着“爸爸、妈妈,爱你们”时,便是一天中最幸福的时刻。

记者 韩娟 通讯员 赵静文 文/图

有些话比“我爱你”更动人



本报讯 自郑州疫情防控工作开展以来,涌现出一批又一批的抗疫先锋,有这么一对平凡的夫妻却把爱藏进了疫情防控工作中、写进了生活缝隙里。

浮趁新是中原区派驻绿东村街道执法中队中队长。由于本职工作重,浮趁新无法一直奋战在疫情防控一线,在保证自身工作完成的情况下,主动请缨承担起运送防疫物资和抗疫汤药的任务。



浮趁新的妻子杜燕领得知社区防疫工作需要人手时,第一时间报名参加社区志愿工作,每天从下午2点半到晚上9点,为核酸试管贴标签、为前来检测的居民消毒……回家后,她更是鼓励自己的孩子也加入志愿队伍中去,为疫情防控贡献力量。

他们是夫妻,更是战友。在他们心中,最美的誓言就是与你并肩作战。
记者 韩娟 通讯员 宋海霖 文/图